



КОМПЕТЕНТ
НО-ДИНАМИКОМ АВТОМАТИКЕ
И СОФТУ
ПРИ ПЕРСПЕКТИВНОМ
ПРОГНОЗИРОВАНИИ

ПРИБОРЫ И
СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

СОВРЕМЕННЫЙ
ПОДХОД

СТАДИОН
ИМЕНИ С.М.КИРОВА

51-й ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

„ЗЕНИТ“ — „СПАРТАК“

(ЛЕНИНГРАД)

(МОСКВА)

25 июля 1988 года

СОСТАВЫ КОМАНД

„ЗЕНИТ“

„СПАРТАК“

Главный тренер — мс Станислав Петрович Завидонов, старший тренер — мс Лев Дмитриевич Бурчалкин, начальник команды — Сергей Андреевич Скоркин, тренеры — мс Владимир Евгеньевич Голубев и мс Владимир Григорьевич Храповицкий.

Вратари

Михаил Бирюков (1958)
Юрий Окрошидзе (1970)

Защитники

Николай Воробьев (1960)
Анатолий Давыдов (1953)
Сергей Кузнецов (1960)
Сергей Подпалый (1963)
Алексей Степанов (1960)
Геннадий Тимофеев (1963)

Полузаштитники

Аркадий Афанасьев (1959)
Дмитрий Баранник (1963)
Сергей Веденеев (1957)
Константин Иванов (1964)
Николай Ларинов (1957)
Сергей Холмогоров (1965)

Нападающие

Игорь Данилов (1965)
Сергей Дмитриев (1964)
Юрий Желудков (1959)
Борис Матвеев (1970)
Олег Саленко (1969)
Борис Чухлов (1960)

Главный тренер — зтр СССР, змс Константин Иванович Бесков, начальник команды — змс Николай Петрович Старостин, тренеры — зтр РСФСР, мс Федор Сергеевич Новиков, зтр РСФСР, мс Петр Евгеньевич Шубин.

Вратари

Ринат Дасаев (1957)
Владимир Пчельников (1970)

Защитники

Александр Бокий (1957)
Александр Бубнов (1955)
Игорь Пovalяев (1962)
Юрий Суслопаров (1958)
Юрий Суров (1963)
Валерий Шикунов (1968)

Полузаштитники

Андрей Иванов (1967)
Владимир Каустин (1960)
Евгений Кузнецов (1961)
Андрей Митин (1965)
Александр Мостовой (1968)
Сергей Новиков (1961)

Нападающие

Олег Кужлев (1966)
Виктор Пасулько (1961)
Сергей Родионов (1962)
Федор Черенков (1959)
Игорь Шалимов (1969)
Валерий Шмаров (1965)

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

СЕГОДНЯШНИЙ МАТЧ проводят бригада арбитров в таком составе: в поле — судья всесоюзной категории **Александр Хохряков** (Йошкар-Ола), судья республиканской категории **Вольдемар Медведецкий** (Волжский) и судья всесоюзной категории **Юрий Сергиенко** (Харьков).

Тренер по футболу облсовета ВДФСО профсоюзов Александр Хохряков матчи команд высшей лиги судит с 1984 года. Провел в чемпионатах страны 60 игр, трижды включался в десятку лучших судей страны (1984, 1986 и 1987 годы).

Инспектор матча — судья международной категории **Кестусис Юргисович Андзюлис** (Каунас).



САМЫЙ СТАБИЛЬНЫЙ КЛУБ

КОГДА ЗАХОДИТ РЕЧЬ о «Спартаке», то, как правило, рассказчику бывает очень трудно удержать себя в спокойном размеренном русле беседы, поскольку успехи этого клуба все время настраивают на особо торжественную волну, на превосходные степени. И действительно, эта московская команда 11 раз была чемпионом страны, столько же — серебряным призером и 9 раз — бронзовым. В 50 проведенных чемпионатах Советского Союза «Спартак» 31 раз(!) занимал место на пьедестале почета.

Особенно удачно играют москвичи после своего годичного пребывания в первой лиге (1977 год). Если киевское «Динамо» мы по праву называем лидером отечественного футбола последнего двадцатилетия, то «Спартак» наверняка можно назвать самой стабильной командой восьмидесятых годов. Ни разу в это время москвичи не опускались ниже третьего места! Вот как выглядят показатели «Спартака» за последние восемь сезонов:

Год	Игры	В	Н	П	Мячи	Очки	Место
1980	34	18	9	7	49—26	45	II
1981	34	19	8	7	70—40	46	II
1982	34	16	9	9	59—35	41	III
1983	34	18	9	7	60—25	45	II
1984	34	18	9	7	53—29	45	II
1985	34	18	10	6	72—28	46	II
1986	30	14	9	7	52—21	37	III
1987	30	16	11	3	49—26	42	I

И нынче москвичи находятся на привычном для себя месте в лиющей группе. В этом году в отличие от прошлых сезонов «Спартак» никого не приглашал. Изменения в составе незначительны. Из хабаровского СКА пришел А. Иванов, стали играть в команде выступавший когда-то в «Пахтакоре» И. Поваляев и вратарь юношеской сборной страны Г. Ставч. За нарушение режима отчислены Б. Кузнецов, З. Хапов, А. Шамрин. Скорее всего именно москвичи поведут спор с киевским «Динамо» за золотые награды этого года.

ПРЕЖНИЕ ВСТРЕЧИ

ФУТБОЛИСТЫ «ЗЕНИТА» и московского «Спартака» только в чемпионатах страны встречались уже 86 раз. 42 победы одержали москвичи, 21 раз побеждали ленинградцы, в 23 поединках стороны пришли к мирному соглашению. Общая разность мячей 154—91 в пользу «Спартака». Ни одной другой команде страны не удалось забить голов в ворота ленинградцев больше «Спартака».

Даже на своем поле «Зенит» имеет отрицательный баланс во встречах с этим московским клубом. Из 43 игр ленинградцы выиграли 12, а гости — 21. Последний матч в Ленинграде проходил в августе прошлого года и завершилсяничейным счетом 2:2. Это была без преувеличения боевая и бескомпромиссная ничья. Счет уже на 8-й минуте открыл В. Пасулько. За 19 минут до конца встречи Н. Ларionov сравнял его, а еще семь минут спустя после розыгрыша штрафного Б. Чухлов вывел зенитовцев вперед. Заключительную же точку в матче поставил А. Местовой, забивший гол на 81-й минуте.

Этот матч еще раз подтвердил, что при встречах таких соперников зрителям скучать практически не приходится. Не надо забывать, что в среднем на один матч приходится почти по три забитых гола.



клуб „ЧЕСТЬ ФЛАГА“

В НАЧАЛЕ ЯНВАРЯ нынешнего года на страницах «Советского спорта» открылся еще один символический футбольный клуб, которому было присвоено имя замечательного в прошлом игрока, совету читателей было присвоено имя замечательного в прошлом игрока, бессменного капитана московского «Спартака» и сборной Советского Союза, сыгравшие в составе сборной страны 50 и более матчей (официальные матчи, сыгравшие в составе сборной страны 50 и более матчей (официальных и товарищеских, зарегистрированных ФИФА).

После выступлений нашей сборной в финальном турнире чемпионата Европы символический клуб Игоря Нетто — «Честь флага» насчитывает 16 футболистов:

1. Олег Блохин («Динамо» Киев)	— 108
2. Альберт Шестернев («ЦСКА Москва»)	— 89
3. Ринат Дасаев («Спартак» Москва)	— 85
4. Лев Яшин («Динамо» Москва)	— 75
5. Владимир Бессонов («Динамо» Киев)	— 73
6. Анатолий Демьяненко («Динамо» Киев)	— 68
7. Муртаз Хурцилава («Динамо» Тбилиси)	— 67
8. Валерий Воронин («Торпедо» Москва)	— 65
9. Валентин Иванов («Торпедо» Москва)	— 59
10. Владимир Капличный («ЦСКА Москва»)	— 59
11. Игорь Нетто («Спартак» Москва)	— 55
12. Виктор Колотов («Рубин» Казань, «Динамо» Киев)	— 53
13. Тенгиз Сулаквелидзе («Динамо» Тбилиси)	— 52
14. Евгений Ловчев («Спартак» Москва)	— 51
15. Игорь Численко («Динамо» Москва)	— 51
16. Вагиз Хидиятуллин («Спартак» Москва)	— 50

В составе клуба четыре представителя московского «Спартака». В нынешнем году сборная СССР проведет еще три игры, участие в которых пойдет в засчет клуба Игоря Нетто. 17 августа она сыграет товарищеский матч в Финляндии со сборной нашего северного соседа, 31 августа вступит в борьбу за путевку на чемпионат мира 1990 года, сыграв первый отборочный матч со сборной Исландии, а 19 октября на своем поле примет команду Австрии. Приближаются к заветной отметке в 50 матчей киевлянин Сергей Балтача и минчанин Сергей Алейников, которые провели в сборной по 46 игр. Они свое вступление в клуб смогут оформить в будущем году, как и Олег Протасов, который сыграл уже 40 матчей. Учитывая, что ему всего 24 года, можно признать его результат очень хорошим.

16 зенитовцев играли в разные годы в составе сборной Советского Союза. Чаще других ленинградцев привлекался к матчам первой команды страны Василий Данилов, участвовавший в 23 поединках. 19 игр в составе сборной сыграл Николай Ларионов. Сергей Дмитриев защищал цвета сборной страны шесть раз. До членства в клубе Игоря Нетто, как видим, нашим игрокам пока очень далеко. Будем все же надеяться, что и не очень далеком будущем в его рядах появятся молодые игроки нашей команды.

ФУТБОЛ



КЛУБНЫЕ ЛАУРЕАТЫ ЕВРОПЫ

В МАЕ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ новые лауреаты нашего континента в клубном футболе. Пожалуй, еще ни разу так дружно не опровергались, казалось бы, самые верные прогнозы специалистов и болельщиков, как в нынешнем году. Но ведь именно своей непредсказуемостью и славен футбол. Давайте вспомним, как завершились в 1988 году европейские клубные турниры.

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

В финале этого турнира встречались два очень именитых клуба. Многие обозреватели отдавали предпочтение «Бенфики», ранее дважды побеждавшей в этом соревновании. В решающем матче португальцы вели упорную борьбу с голландским «Эйндховеном», но силы были равны и ни одной из сторон не удалось добиться успеха. И в основное, и в дополнительное время ни «Бенфики», ни «Эйндховен» не смогли забить ни одного гола. Зато в послематчевых пенальти мяч 11 раз побывал в сетке ворот (со счетом 6:5 победили голландцы). С кубком в руках круг почета совершили футболисты сборной Дании Лербю, Нильссен, Хайнтце и игроки сборной Голландии ван Брекелен, Рональд Куман, ван Арле, Ваненбург и Кифт. Можно ли после этого удивляться успешному выступлению голландцев на чемпионате Европы? У них была великолепная репетиция в мае!

КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ

По предварительным оценкам обозревателей силы соперников в финале были очень уж неравны. С одной стороны голландский «Аякс» — неоднократный победитель и Кубка европейских чемпионов, и Кубка кубков, его владелец, а с другой — бельгийский «Мехелен», до 1984 года, игравший во втором эшелоне чемпионата Бельгии. Исход встречи ни у кого не вызывал сомнения. Однако и здесь случилось непредвиденное: дебютант турнира стал его победителем. Единственный гол, который забил во втором тайме Пит ден Бозэр, принес победу бельгийскому «Мехелену». И в этой команде выступал игрок сборной Голландии — старший брат Рональда — Эрвии Куман.

КУБОК ЕВРОПЕЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

А в этом турнире произошло уж совсем непредвиденное. Как известно, здесь финал состоит из двух матчей. И когда в Барселоне команда «Эспаньол» со счетом 3:0 нанесла поражение клубу из ФРГ «Байеру» (Леверкузен), вопрос о победителе для многих был решен. Три гола перевеса более чем на 90 процентов, как свидетельствует статистика, гарантирует победу по результатам двух матчей, отыграть такую «фору» почти невозможно. Испанцы, похоже, и сами поверили в свою победу, особенно после того, как первый тайм ответного поединка завершился пулевой ничьей. Однако во втором тайме картина изменилась. Сначала бразилец Тита открыл счет, затем Гетц удвоил результат, а за 9 минут до конца основного времени кореец Бум кун Ча забил и третий мяч. По сумме двух встреч счет сталническим. Дополнительное время не принесло результата. А пенальти точнее пробили хозяева поля — 3:2.

Итак, список лауреатов на этот раз пополнили клубы «Эйндховен» (Голландия), «Мехелен» (Бельгия) и «Байер» (Леверкузен, ФРГ). При этом команды Бельгии и ФРГ впервые в своей истории стали обладателями почетных призов.



СТАДИОН ПРИГЛАШАЕТ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА! Дирекция стадиона имени С. М. Кирова приглашает вас посетить спортивные мероприятия, которые пройдут на нашем стадионе в конце июля.

26 июля. Велосипедный спорт. Этап многодневной велогонки среди женщин.

31 июля. Футбол. Чемпионат Советского Союза среди команд высшей лиги. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Киев).

В последний день июля на нашем стадионе выступят динамовцы Киева. Одиннадцать футболистов этой команды ровно месяц назад стали в составе сборной страны серебряными призерами чемпионата Европы. Цвета киевского «Динамо» защищают лучший футболист Европы 1986 года Игорь Беланов, лучшие футболисты Советского Союза Геннадий Литовченко (1984 год), Анатолий Демьяненко (1985), Александр Заваров (1986), Олег Протасов (1987). Последний из них в 1986 году был обладателем «серебряной бутсы» в европейском конкурсе.

Билеты на спортивные соревнования можно приобрести в спортивных и театральных кассах, а также в кассах нашего стадиона. Напоминаем адреса специализированных спортивных касс, билеты в которые поступают за 10 суток до начала спортивных соревнований:

Проспект Щорса, 42 (Спортивная касса).

Петровский остров, 2 (Стадион имени В. И. Ленина).

Улица Желябова, 25 (Шахматный клуб имени М. И. Чигорина).

На нашем стадионе каждый ленинградец может не только наблюдать за спортивными соревнованиями, но и сам вступить в ряды физкультурников. Если вы хотите быть гибким, стройным, сильным, если кому-то надо убрать лишний вес, а кто-то мечтает о лаврах знаменитых штангистов, приходите на наш стадион — вас ждет физкультурно-оздоровительный комплекс «Атлант». Занятия проводятся три раза в неделю и включают атлетическую гимнастику, работу на тренажерах (1,5 часа) и отдых в реабилитационно-восстановительном центре (1,5 часа). Занятия под наблюдением врачей проводят опытные тренеры. Месячный абонемент желающие могут приобрести на стадионе во все дни недели за исключением воскресенья.

На стадионе продолжают работу группы общефизической подготовки.

Дорогие любители футбола! Дирекция стадиона убедительно просит вас не курить на трибунах и соблюдать правила поведения в общественных местах. Появление на стадионе в нетрезвом виде и распитие спиртных напитков категорически запрещается.

Справки по всем спортивным соревнованиям и оздоровительным мероприятиям, проводимым на нашем стадионе, вы можете получить по телефонам: 235-67-78, 235-03-47, 235-73-31, 235-54-35 и 235-54-94.

Составитель Ю. БРЖЕЖИНСКИЙ

Редактор Б. КАМЕНСКИЙ

Цена 25 коп.

ПО-3. Т-10 Ленуприздана з. 9804 т. 15 000 М 03652 22/06.88

